
Kompas

Največje turistično podjetje z negotovo usodo
Sebastjan Morozov

V največjem slovenskem turističnem
podjetju Kompas, ki je skoraj v celoti v
lasti hrvaškega podjetja Adriatica.net,
naj bi v kratkem prišlo do pomembnih
organizacijskih sprememb.

Po zatrjevanju naših virov hrvaški
lastniki, med katerimi je s petinskim
lastniškim deležem največji Agrokor,
načrtujejo najpomembnejše poslovne
funkcije družbe preseliti v sosednjo
državo. V Sloveniji pa naj bi ostala le
razvejana prodajna mreža.

Načrtovano omejevanje Kompasa
naj bi bilo ne nazadnje tudi povod, da
je konec lanskega leta prišlo do blisko-
vite zamenjave v vodstvu družbe, ki je
presenetila širšo poslovno javnost. Na-
mesto Simone Mele je na čelo bolj ali
manj sanirane družbe prišel nekdanji
komercialni direktor Adrie Airways
Tomaž Kostanjšek. Ta je bil več mese-
cev brez službe, po ocenah poznaval-
cev razmer pa bo vse ukaze, ki bodo
prihajali iz Zagreba, brez nejevolje iz-
polnjeval. Kostanjšek je naše informa-
cije zanikal. »Moja osnovna naloga je
modernizacija poslovanja in družbo

na vseh njenih trgih pozicionirati ta-
ko, kot je bila pozicionirana pred dve-
ma ali tremi desetletji,« je dejal Kos-
tanjšek. Pri tem je dodal, da je v tej
smeri veliko naredila že njegova pre-
dhodnica. Da načrtujejo krčenje pris-
tojnosti Kompasa v Sloveniji, so v
Adriatici.net zanikali.

Po pojasnilih Kostanjška je Kompas
lani dosegel nižje prihodke od prodaje
kot v letu 2011, ko so znašali dobrih 74
milijonov evrov (Skupina Kompas je
predlani dosegla 182,4 milijona evrov
konsolidiranih prihodkov od prodaje).
Po drugi strani se je v letu 2012 bistve-
no zvišala dobičkonosnost družbe.

Že več kot dve leti se sicer napove-
duje, da bo prišlo do vnovične dokapi-
talizacije Adriatice.net, kot je dejal
Kostanjšek, pa naj bi v kratkem do nje
tudi prišlo. Spomnimo, prva dokapita-
lizacija Adriatice.net je bila izvedena
leta 2009- Takrat je Agrokor tudi pri-
dobil 20-odstotni lastniški delež v
Skupini Adriatica.net, ki poleg števil-
nih turističnih podjetij v državah nek-
danje Jugoslavije vključuje tudi Atlas,

največjo turistično družbo na Hrvaš-
kem. Pred vstopom Agrokorja, Croatie
Osiguranja, Slobodne Dalmacije in še
nekaterih drugih v lastniško strukturo
Adriatice.net je večinski lastniški de-
lež slednjega obvladoval Marko Voj-
kovič. Zaradi nakopičenih dolgov pa
je moral Vojkovič na zahtevo bank
upnic odstopiti kot predsednik upra-
ve, po izvedeni dokapitalizaciji pa se
je njegov delež v podjetju znižal na en
odstotek.

Adriatica.net je več kot polovični
lastniški delež v Kompasu pridobila
leta 2006, ko ga je vodil še Janez Per-
gar. Ravno Pergarju se lahko družba
»zahvali«, da se je kasneje znašla v res-
nih finančnih težavah. Leta 2009, ko
ga je vodil še Pergar, je namreč Kom-
pas od Adriatice.net prevzel več podje-
tij iz Skupine Adriatica.net po višjih
vrednostih, kot so znašale cenitve teh
podjetij. To je Pergar na Kompasovi
skupščini družbe leta 2008 priznal
enemu od malih delničarjev, kar je
razvidno iz zapisnika te skupščine. x
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